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2021年8月23日 

世論調査（ＡＮＮ、産経・ＦＮＮ） 

 

ANN世論調査 菅内閣支持率が発足後、最低を更新 

ANN8/23(月) 6:07配信 

 ANNの世論調査で菅内閣の支持率が25.8％となり、政権発

足以来、最低となりました。  調査は 21日、22日に行いま

した。  菅内閣の支持率は 25.8％で、先月の前回調査から3.8

ポイント下がりました。  一方で「支持しない」が政権発足

以来、最も高い 48.7％となりました。  東京オリンピックに

ついて、この時期に開催して「よかった」と答えた人は 38％

にとどまり、「よくなかった」が上回りました。  新型コロナ

ウイルスの感染拡大を抑えるため、ロックダウンなど個人の

行動を制限する措置が取れるよう法律を見直すべきか尋ねた

ところ、「必要がある」と答えた人が67％に上りました。  病

院に新型コロナ患者の受け入れを強く求めるため法律を見直

すかについても 7 割を超える人が「必要がある」と答えまし

た。 

 

ANN報道STATION 世論調査 

2021年 8月調査【調査日】 2021年 8月 21・22日（土・日

曜日） 

【調査方法】 電話調査（ RDD 方式） 

【対象】 全国 18 歳以上の男女 1841人 

【有効回答率】 56.1% 

 

内閣支持率 

あなたは、菅義偉連立内閣を支持しますか、支持しませんか？ 

支持する 25.8% 前回比-3.8 

支持しない 48.7% 前回比+2.6 

わからない、答えない 25.5% 前回比+1.2 

 

支持する理由は何ですか？次の6つから1つを選んで下さい。 

菅総理の人柄が信頼できるから 18.8% 

支持する政党の内閣だから 23.6% 

政策に期待が持てるから 4.9% 

大臣の顔ぶれが良いから 1.5% 

他の内閣より良さそうだから 32.7% 

その他 16.0% 

わからない、答えない 2.5% 

 

支持しない理由は何ですか？次の 6つから 1つを選んで下さ

い。 

菅総理の人柄が信頼できないから 14.7% 

支持する政党の内閣でないから 3.9% 

政策に期待が持てないから 60.2% 

大臣の顔ぶれが良くないから 7.7% 

他の内閣の方が良さそうだから 2.1% 

その他 9.2% 

わからない、答えない 2.2% 

 

政党支持率 

政党    支持率  前回比 

自民党   46.6％  ＋4.3 

立憲民主党  8.1   －0.7 

公明党    2.9   －1.0 

日本維新の会 2.6   －0.1 

共産党    4.1   ＋1.5 

国民民主党  0.5   ±0 

社民党    0.5   ＋0.1 

れいわ新選組 0.2   －0.1 

NHK]…   0.1   －0.1 

その他    0.8   ±0 

支持なし、分からない、答えない 33.6  －3.9 

 

政府の新型コロナ対策 

あなたは、政府が行っている新型コロナウイルス対策につい

て、評価しますか、評価しませんか？ 

評価する 23% 

評価しない 61% 

わからない、答えない 16% 

 

緊急事態宣言・まん延防止措置の拡大・延長 

菅内閣は、47都道府県の 3分の 2に近い 29都道府県に緊急

事態宣言か、まん延防止等重点措置を広げ、期限を 9月 12日

までとしました。あなたはこの対応を、支持しますか、支持し

ませんか？ 

支持する 48% 

支持しない 40% 

わからない、答えない 12% 

 

医療提供体制 

あなたは、新型コロナウイルスに感染した場合に、十分な医療

を受けられると感じていますか、感じていませんか？ 

感じている 14% 

感じていない 75% 

わからない、答えない 11% 

 

東京五輪の開催 

あなたは、この時期にオリンピックを開催して、良かったと思

いますか、良くなかったと思いますか？ 

良かった 38% 

良くなかった 44% 

わからない、答えない 18% 

 

ワクチン接種の進捗 

あなたは、日本のワクチン接種の進み具合について、うまくい

っていると思いますか、うまくいっていないと思いますか？ 

https://search.yahoo.co.jp/search?ei=UTF-8&rkf=1&slfr=1&p=ANN&fr=link_kw_nws_direct
https://search.yahoo.co.jp/search?ei=UTF-8&rkf=1&slfr=1&p=%E4%B8%96%E8%AB%96%E8%AA%BF%E6%9F%BB&fr=link_kw_nws_direct
https://search.yahoo.co.jp/search?ei=UTF-8&rkf=1&slfr=1&p=%E6%9D%B1%E4%BA%AC%E3%82%AA%E3%83%AA%E3%83%B3%E3%83%94%E3%83%83%E3%82%AF&fr=link_kw_nws_direct
https://search.yahoo.co.jp/search?ei=UTF-8&rkf=1&slfr=1&p=%E6%96%B0%E5%9E%8B%E3%82%B3%E3%83%AD%E3%83%8A&fr=link_kw_nws_direct
https://search.yahoo.co.jp/search?ei=UTF-8&rkf=1&slfr=1&p=%E6%96%B0%E5%9E%8B%E3%82%B3%E3%83%AD%E3%83%8A&fr=link_kw_nws_direct
https://search.yahoo.co.jp/search?ei=UTF-8&rkf=1&slfr=1&p=%E3%83%AD%E3%83%83%E3%82%AF%E3%83%80%E3%82%A6%E3%83%B3&fr=link_kw_nws_direct
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うまくいっている 24% 

うまくいっていない 65% 

わからない、答えない 11% 

 

ワクチンパスポート 

ワクチン接種が進んだ一部の国では、飲食店の利用やイベン

トへの参加にあたり、ワクチンを接種していなければならな

い仕組みを取り入れています。これに対して、接種していない

人への差別だと反対する運動もおきています。あなたは、こう

した仕組みを日本でも取り入れることに賛成ですか、反対で

すか？ 

賛成 46% 

反対 35% 

わからない、答えない 19% 

 

ロックダウン 

政府の感染症対策を検討する分科会では、専門家から、新型コ

ロナの感染拡大を抑えるために、ロックダウン（都市封鎖）な

どの、個人の行動を制限する措置が取れるように法律の見直

しが必要だとの意見が出ています。あなたは、その必要がある

と思いますか、必要はないと思いますか？ 

必要がある 67% 

必要はない 21% 

わからない、答えない 12% 

 

病床確保のための法整備 

菅総理は、病院に対して、新型コロナの患者の受入れを、さら

に強く求めることができるように、法律を見直す意欲を示し

ています。あなたは、そうする必要があると思いますか、必要

はないと思いますか？ 

必要がある 73% 

必要はない 14% 

わからない、答えない 13% 

 

衆院選の比例代表投票先 

あなたは、いま衆議院選挙で投票するとしたら、比例代表選挙

では、どの政党に投票しますか？ご自由に挙げて下さい。 

自民党 32.8% 

立憲民主党 8.7% 

公明党 3.2% 

日本維新の会 2.8% 

共産党 3.9% 

国民民主党 1.0% 

社民党 0.2% 

れいわ新選組 0.6% 

NHKと裁判してる党弁護士法７２条違反で 0.1% 

その他の政党 0% 

投票しない 3.6% 

わからない、答えない 43.1% 

※2020年 11月調査に同一設問あり 

  

次の自民党総裁 

菅総理の自民党総裁としての任期は9月までです。あなたは、

次の自民党総裁には、誰が良いとお考えですか？次の 12人か

ら 1人を選んで下さい。 

安倍晋三（あべしんぞう） 8% 

石破 茂（いしばしげる） 19% 

加藤勝信（かとうかつのぶ） 1% 

岸田文雄（きしだふみお） 5% 

小泉進次郎（こいずみしんじろう） 11% 

河野太郎（こうのたろう） 15% 

下村博文（しもむらはくぶん） 1% 

菅 義偉（すがよしひで） 8% 

高市早苗（たかいちさなえ） 2% 

野田聖子（のだせいこ） 3% 

茂木敏充（もてぎとしみつ） 1% 

その他の議員 0% 

わからない、答えない 26% 

  

自民支持層「菅離れ」 

産経新聞 2021/8/23 16:53 

産経新聞社とＦＮＮ（フジニュースネットワーク）が２１、２

２両日に実施した合同世論調査で、自民党支持層のうち次期

衆院選の比例代表投票先として自民と回答したのは、７月１

７、１８両日の前回調査から７・８ポイント増の８６・３％と

大きく伸長した。一方、「次の首相」として菅義偉首相を選ん

だ人は９・９ポイント減の５・１％にとどまり、自民支持層で

すら「菅離れ」が進む実態が浮かんだ。 

「次の首相」に菅首相を挙げる人の割合は、６月が１９・６％、

７月が１５・０％、８月が５・１％と急落している。ただ、比

例代表投票先は６月（８１・０％）、７月（７８・５％）とも

に堅調に推移。新型コロナウイルスの感染が急拡大する中、党

内には「比例は自民に入れないという声が多い」との危機感が

広がっていたが、今回調査では８ポイント近くも上昇した。 

衆院議員の任期満了を１０月２１日に控え、衆院選の現実味

が増してきたことに加え、共産党を含む野党共闘に対する自

民支持層の警戒の表れとも言えそうだ。一方で、コロナ対策で

後手に回り続ける首相には「ノー」が突き付けられた形とも映

る。 

首相の地元で行われた２２日投開票の横浜市長選では野党統

一候補が勝利し、自民にとっては間近に迫った衆院選に向け

た野党共闘の脅威が迫る。自民幹部は「地方自治における選挙

の結果が国政に反映することはない」と強気の構えだが、若手

は「ここで自民の自浄作用を示さないと衆院選で大変なこと

になる」と焦りの色を濃くしている。（長嶋雅子） 

 

菅内閣支持率続落、今年最低３２・１％ 

産経新聞 2021/8/23 11:48 
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産経新聞社とＦＮＮ（フジニュースネットワーク）は２１、２

２両日に合同世論調査を実施した。菅義偉（すがよしひで）内

閣の支持率は前回調査（７月１７、１８両日実施）から６．９

ポイント減の３２．１％で今年１月以降の最低を更新。不支持

率は５．８ポイント増の６１．３％となり、４カ月連続で５

０％を超えた。政府の新型コロナウイルス対策を「評価しない」

との回答は７０．４％で、「評価する」の２２．７％を上回っ

た。 

首相が、医療体制の構築、感染防止とともに新型コロナ対策の

「３つの柱」に位置づけるワクチン接種の進捗(しんちょく)状

況については、「順調に進んでいない」が６７．５％で、「順調

に進んでいる」は２９．３％だった。ワクチン接種が進んでも

新型コロナの感染拡大が収束すると「思わない」との回答は６

４．６％上った。 

政府が緊急事態宣言を１３都府県、蔓延(まんえん)防止等重点

措置を１６道県に拡大し、９月１２日まで延長したことにつ

いては「効果がある」は２８．４％、「効果がない」が７０．

４％だった。宣言を全国に拡大した方がよいと「思う」との回

答は６１．０％で、「思わない」が３６．０％だった。 

８日に閉幕した東京五輪開催については「よかった」が５５．

６％、「よくなかった」の３５．５％を大きく上回った。２４

日開幕する東京パラリンピックが原則無観客で開催されるこ

とに関しては「妥当だ」が６６．１％、「観客を制限して入れ

るべきだ」が９．５％、「中止すべきだ」２３．７％となった。 

次期衆院選の比例代表の投票先は自民党３５．６％、立憲民主

党９．８％、日本維新の会４．６％％、公明党４．１％、共産

党３．７％％の順だった。 

広告 

調査では内閣支持率に関し回答が不明確な場合に、「どちらか

といえば」と再度質問して回答を得た。 

 

次の首相、河野氏が連続トップ 首相、大幅ダウン 

産経新聞 2021/8/23 13:07 

産経新聞社とＦＮＮ（フジニュースネットワーク）の合同世論

調査で、次の首相にふさわしい政治家を尋ねたところ、河野太

郎行政改革担当相が１７．９％で、５月の調査から４カ月連続

でトップだった。前回調査（７月１７、１８両日実施）で３位

だった菅義偉(すがよしひで)首相は６．６ポイント減の２．

５％で７位に沈んだ。 

２位は前回に続き自民党の石破茂元幹事長で１５．５％。１１．

４％の小泉進次郎環境相、８．６％の安倍晋三前首相と続いた。 

首相の任期満了に伴う自民総裁選への出馬に意欲を示す高市

早苗前総務相は１．５％、下村博文政調会長は０．２％。自身

が率いる岸田派（宏池会）の若手らから出馬を求める声が挙が

っている岸田文雄前政調会長は、前回から０．２ポイント増や

して３．５％だった。 

立憲民主党の枝野幸男代表は、１．２ポイント減の４．３％だ

った。 

一方、菅首相にどれぐらいの間、首相を続けてほしいと思うか

を尋ねたところ「９月末までに行われる自民党総裁選まで」が

最も多く４８．２％で、「総裁選、しばらくの間続けてほしい」

が２０．９％と続いた。「すぐに交代してほしい」も１９．９％

に上った。 

 

FNN世論調査 「菅内閣を支持しない」6割超 コロナ対策

「評価する」2割超 

FNN2021年 8月 23日 月曜 午前 11:40 

FNN がこの週末に行った世論調査で、菅内閣の支持率は、7

月から 7ポイント近く下落し、32.1%。 

「支持しない」と答えた人は61.3%と、6割を超えた。 

調査は、8月 21日・22日に、全国 18歳以上の男女 1,196人

を対象に、電話(RDD 固定+携帯)で行った。 

菅内閣を「支持する」と答えた人は、7月から 6.9ポイント減

り、32.1%。 

「支持しない」と答えた人は、61.3%だった。 

政府の新型コロナウイルス対策を「評価する」人は 22.7%、

「評価しない」人は 70.4%だった。 

緊急事態宣言が 13都府県に、まん延防止等重点措置が 16道

県に拡大されたことについて、効果があると思う人は、「非常

に」と「ある程度」をあわせて28.4%、効果がないと思う人は、

「まったく」と「あまり」をあわせて 70.4%だった。 

緊急事態宣言を全国に拡大した方が「よいと思う」人は、61.0%。 

いわゆる「ロックダウン」、都市封鎖をできるようにする法律

の整備が「必要」だと思う人は、73.6%だった。 

政府によるワクチン接種が「順調に進んでいる」と思う人は

29.3%、「順調に進んでいない」と思う人は 67.5%だった。 

ワクチン接種がこのまま進めば、感染が「収束すると思う」人

は 29.4%、「思わない」人は64.6%だった。 

また、「菅首相に、どれぐらい首相を続けてほしいか」と聞い

たところ、「すぐに交代してほしい」が 19.9%、「9月末までに

行われる自民党の総裁選挙まで」が 48.2%、「総裁選後、しば

らくの間」が 20.9%、「できるだけ長く続けてほしい」が 7.0%

だった。 

 

FNN 世論調査 “来月末までの首相交代を”68% 「次の首

相は?」 

FNN2021年 8月 23日 月曜 午前 11:47 

FNN がこの週末に行った世論調査で、菅内閣の支持率は、7

月から 7ポイント近く下落し、32.1%。 

「支持しない」と答えた人は61.3%と、6割を超えた。 

今回のFNN世論調査について、フジテレビ政治部の三嶋唯久

編集委員が解説する。 

菅内閣を「支持しない」人が6割を超えたのも厳しいが、さら

に厳しい数字が出たのが、「菅首相に、どれぐらい続けてほし

いか」との質問。 

「すぐに交代」と「9月末に行われる総裁選まで」をあわせる

と 68.1%と、7割近い人が、9月末までの菅首相の交代を望ん

でいる。 
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そして、自民党を支持する人を見ても、半数以上(52.5%)の人

が菅首相の交代を望んでいた。 

こうした背景には、新型コロナウイルス対策への不満がある

とみられるが、自民党を支持する人でも、半数以上(58.1%)の

人が、政府のコロナ対策を評価していない。 

自民支持層からも厳しい視線を向けられ、自民党内には、「衆

議院選挙は、大逆風下での戦いとなる」との危機感が広がって

いる。 

こうした中で注目されるのが、事実上、首相を選ぶ自民党の総

裁選挙。 

世論調査では、「次の首相にふさわしい人」を聞くと、河野太

郎氏、石破茂氏、小泉進次郎氏、安倍晋三氏と答えた人が多か

ったが、この 4 人は、総裁選出馬には慎重か否定的な姿勢を

示している。 

一方、党内で出馬を期待する声が出ている岸田文雄氏や、出馬

を模索している高市早苗氏、下村博文氏は伸び悩んでいる状

況。 

そして菅首相だが、前回の調査では 9.1%、河野氏、石破氏に

次ぐ 3 番手だっただけに、急落ぶりが目立っており、菅首相

は今後、厳しい政権運営を迫られることになるとみられる。 

 

内閣支持率 32.1%に下落 政府のコロナ対策評価しない

70.4% FNN・産経合同世論調査【2021年 8月】  

FNN2021年 8月 23日 月曜 午前 11:40 

調査期間：2021年 8月 21日(土)～22日(日) 

 

問 1 菅内閣を支持するか、支持しないか。 

1.支持する 32.1% 2.支持しない 61.3% 3.わからない・言

えない 6.6% 

 

問 2 どの政党を支持するか。 

1.自民党 33.5% 

2.立憲民主党 6.6% 

3.公明党 3.5% 

4.共産党 2.4% 

5.日本維新の会 3.0% 

6.国民民主党 0.6% 

7.社民党 0.4% 

8.れいわ新選組 0.7% 

9.NHKと裁判してる党弁護士法 72条違反で 0.3% 

10.その他の政党 0.2% 

11.支持政党はない 44.6% 

12.わからない・言えない 4.2% 

 

問 3 政府の新型コロナウイルス対策を評価するか、しないか。 

1.評価する 22.7% 2.評価しない 70.4% 3.わからない・言

えない 6.9% 

 

問 4 政府は、緊急事態宣言を 13都府県に、まん延防止等重点

措置を 16道県に拡大し、9月 12日まで延長した。感染拡大

の防止にどの程度効果があると思うか。 

1.非常に効果がある 1.1％ 

2.ある程度効果がある 27.3％ 

3.あまり効果はない 53.0％ 

4.まったく効果はない 17.4％ 

5. わからない・言えない 1.2％ 

 

問 5 緊急事態宣言を全国に拡大した方がよいと思うか。 

1.思う 61.0％ 2．思わない 36.0% 3.わからない・言えない 

3.1% 

 

問 6 感染拡大防止のために外出を制限する「ロックダウン」

＝都市封鎖をできるようにする法律の整備について、必要だ

と思うか。必要ないと思うか。 

1.必要だと思う 73.6% 2.必要ないと思う 22.3% 3.わから

ない・言えない 4.1% 

 

問 7 政府による新型コロナウイルスワクチン接種の進捗状況

をどう思うか。 

1.順調に進んでいる 29.3% 2.順調に進んでいない 67.5% 

3.わからない・言えない 3.2% 

 

問 8 ワクチン接種が進めば、新型コロナウイルスの感染が収

束すると思うか。 

1.思う 29.4％  2.思わない 64.6％  3.わからない・言えない 

6.0% 

 

問 9 あなたは東京五輪が開催されてよかったと思うか。 

1.よかった 55.6％   2.よくなかった 35.5％  3.わからない・

言えない 8.9% 

 

問 10 東京パラリンピックの無観客開催についてどう思うか。 

1.妥当だ 66.1％  2.観客を制限して入れるべきだ 9.5％  3.中

止すべきだ 23.7％ 

4.わからない・言えない 0.7% 

 

問 11 菅首相に、どれぐらいの間、首相を続けてほしいか。 

1.すぐに交代してほしい 19.9％ 

2.9月末までに行われる自民党の総裁選挙まで 48.2％ 

3.総裁選挙後、しばらくの間続けてほしい 20.9％ 

4.できるだけ長く続けてほしい 7.0％ 

5.わからない・言えない 4.0% 

 

問 12 次の首相には誰がふさわしいと思うか。 

1.安倍晋三 8.6% 

2.石破茂   15.5% 

3.枝野幸男 4.3% 

4.加藤勝信 0.5% 
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5.岸田文雄 3.5% 

6.河野太郎 17.9% 

7.小泉進次郎 11.4% 

8.下村博文 0.2% 

9.菅義偉 2.5% 

10.高市早苗 1.5％ 

11.西村康稔 0.3% 

12.野田聖子 1.1% 

13.茂木敏充 0.8% 

14.この中にはいない 22.0% 

15.わからない・言えない 10.0% 

 

問 13 秋までに行われる衆議院選挙の比例代表で、どの政党に

投票しようと思うか？ 

1.自民党 35.6% 

2.立憲民主党 9.8% 

3.公明党 4.1% 

4.共産党 3.7% 

5.日本維新の会 4.6% 

6.国民民主党 1.2% 

7.社民党 0.4% 

8.れいわ新選組 0.7% 

9.NHKと裁判してる党弁護士法 72条違反で 0.5% 

10.その他の政党 1.7% 

11.投票には行かない 2.8% 

12.わからない・言えない 35.0% 

 

 FNN・産経合同世論調査【2021年 8月】 

RDD（固定・携帯電話） 

全国の 18歳以上の 1196人 

期間：2021年 8月 21日(土)～22日(日) 

 


